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7.1. Példa. Hatarozzuk meg a végkeresztmetszet fliggoleges elmozdulasat! a) Az alakvaltozasi ener-
gia szamitasakor hanvagoljuk el a normal igénybevétel hatasat; b) Vegyiik figvelembe a normal
igénybevétel hatasdt is!
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’]El h 1 1 7.2. Példa. Szamitsuk ki az elozd feladatnil a B keresztmetszet fiiggoleges elmozdulasat és a ke-
. resztmetszet szogelforduldsat! Az alakvaltozasi energia szamitdasakor a normal igénybevétel hatasat
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’_Pet(lq' ? 3 7.3. Példa. Szamitsuk ki az el6z6 feladatnal a C keresztmetszet vizszintes elmozdulasat! Az alak

valtozasi energia szamitasakor a normal igénybevétel hatasat elhanyagolhatjuk
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’-‘PE’,MCL :FLI 7.4. Példa. Az ald

labbi kor keresztmetszetd tortvonala tarté anyaga és keresztmetszete allando a
tarté hossza mentén. Hatarozzuk meg a végkeresztmetszet g fiiggoleges lehajlasat. Adatok: F = 100
N, d =30 mm, £ =200 GPa, L =1 m.
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7.5. Példa. Hatarozzuk meg az alabbi kéttamaszi tartonal a keresztmetszet szogelfordulsasat a B
helyen! A tarté keresztmetszete a élhossziisagi négyzet. Adatok: p = 2 kN/m, @ = 20 mm, E = 200

GPa, L =0,5m.
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7.8. Példa. Héanyszor nagyobb er6 ébred az alabbi tarté B alatamasztasandl, mint az A vagy C
helyen? Rajzoljuk fel a tartd igénybevételi fliggvényeit paraméteresen! A tartd anvaga és kereszt-
metszete végig & 111“11](10
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7.9. Példa. Mekkora lehet a p értéke az alabbi tartonal ha azt szeretnénk, hogy a befogasnal a
h 1]11'(011\ om 1tok 200 Nm l(‘g\on’ L 2 m. A tartd keresztmetszete és anyaga allando.
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7.10. Példa. Szamitsuk ki az alabbi tarténal a reakciok értékét! A tartd anyaga és keresztmetszete

P’élda . lD \c.glb. alle 111(10.
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7.11. Példa. Mekkora M* nyomatékot kell alkalmaznunk, ha azt szeretnénk, hogy a B keresztmet-
szet elfordulasa 1° legyen? Az alakvaltozasi energia felirasakor a normal igénybevételbol adodo tagot
a hajlitonyomatéki igénybevételbol szarmazo tag mellett elhanyagolhatjuk. A tartd keresztmetszete
12 mm élhosszisagn négyzet, rugalmassagi modulusza 200 GPa.
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7.12. Példa. Hatarozzuk meg az alabbi keretnél a hajlitényvomatéki igénybevétel eloszlasat! Mekkora
a maximalis (abszolit értelemben) hajlitényomaték és hol ébred? Hol lesz a hajlitényomaték zérus
értékli? A tarté anyaga és keresztmetszete végig allando.
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?él&- j 13 7.13. Példa. Hatarozzuk meg az alabbi tartonal a hajlitonyomatéki igénybevétel eloszlasat! Mekkora
a falakban ébredd nyomaték nagysaga? Hol lesz a hajlitényomaték zérus értékii? A tartd anyaga és
keresztmetszete végig allando.
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